

## Престольный праздник молитвенно отметили на Антиохийском Подворье в Москве



26 июля 2019 года, в праздник Собора Архангела Гавриила, в храме Архангела Гавриила на московском Подворье Антиохийской Православной Церкви была совершена Божественная литургия. Богослужение возглавил настоятель Подворья, представитель Патриарха Антиохийского при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон.

Архипастырю сослужили заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов, помощник председателя ОВЦС протодиакон Владимир Назаркин, клирики Антиохийской Православной Церкви, духовенство храма.

На праздничном богослужении, которое совершалось на церковнославянском и арабском языках, присутствовали многочисленные главы и представители дипломатических миссий разных стран.

За литургией молилась группа православных паломников из Ливана, многочисленные прихожане и гости Подворья.

Также в храме присутствовал Апостольский нунций в Российской Федерации архиепископ Челестино Мильоре.

По окончании Божественной литургии во дворе храма был отслужен молебен перед иконой Архангела Гавриила.

В своей проповеди митрополит Филиппопольский Нифон, в частности, сказал:

«Святая Церковь учит нас свидетельствовать о Христе всему человечеству, ибо Господь хочет, чтобы мы стали солью земли и светом мира (Мф. 5. 13-16). Если мы хотим подражать ангельскому благовестию, нам надо призывать весь мир, чтобы он соблюдал заповеди, творя милость и отстаивая правду (Мф. 5. 3-12)».

Митрополит Нифон поблагодарил за молитвенное участие в празднике заместителя председателя ОБЦС протоиерея Николая Балашова. «Просим Вас передать Святейшему Патриарху Кириллу нашу любовь и признательность. Мы постоянно ощущаем его поддержку и любовь к нам и представителям Антиохийского Патриархата», – свидетельствовал Владыка Нифон.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по поручению председателя ОБЦС митрополита Волоколамского Илариона владыку Нифона приветствовал заместитель председателя ОБЦС протоиерей Николай Балашов: «Передаю Вам искреннюю благодарность Его Святейшества и Священного Синода Русской Православной Церкви за многие годы Вашего преданного, беспорочного и ревностного служения в качестве представителя древнего Антиохийского престола в столице нашей православной родины».

«Дорогой Владыка, святой архистратиг Божий Гавриил, вестник милости и благодати Божией, да споспешествует Вам в Вашем служении на многая и благая лета! – сказал далее отец Николай. – Вы являетесь для нас ангелом мира, вестником любви, который на протяжении более четырех десятилетий являет уже нескольким поколениям христиан города Москвы братскую верность христиан Востока, с которыми мы связаны общей верой, общим преданием, единством Святой Церкви. Это единство иные хотят поколебать в нынешние смутные дни. Но, несмотря на это, верность церковному единству наших братьев Востока остается непоколебимой, и мы благодарны за любовь и поддержку.

Ваши скорби и радости – это наши скорби и радости. Гибель людей на канонической территории

Антиохийской Церкви в Сирии причиняет и нам глубокие страдания. И Вы знаете, что Русская Православная Церковь и весь народ нашей страны не остались безразличны к положению наших братьев и стремятся сделать все возможное для того, чтобы прийти на помощь и положить конец злу войны, терроризма, ненависти и человекоубийства.

Точно так же Святая Антиохийская Церковь не остается равнодушной к притеснениям наших братьев и сестер на Украине, молится за них, поддерживает их и являет им братскую любовь.

Дорогой Владыка! Вы – свидетель верности истине на протяжении уже стольких лет. Господь да укрепляет и благословляет Вас в Вашем служении вместе с замечательной общиной этого московского храма, для которой Вы являетесь добрым пастырем и отцом».

Владыка Нифон поблагодарил за молитвы прихожан Подворья, а также делегацию из Ливана, пожелав им благословенного паломничества к святыням русской земли.

После богослужения на Подворье Антиохийской Православной Церкви состоялся праздничный прием.

*Служба коммуникации ОБЦС*